



SPORT

Veterán-világ- bajnokságra utazik

Kevesen lehetnek Szegeden a sportberkekben, akik nem ismerik Trényi Imrét. Kifutó kalapácvető volt, majd kifutó dobóatléták nevelt. Most repülőre száll, mert meghívták az Egyesült Államokba, ahol részt vesz a veterán atléták világbajnokságán.

Járt már világversenyen, éspedig tavaly a Veronában megrendezett Európa-bajnokságon. Ott hatodik lett. Az 58 éves, 106 kilós Trényi Imre úgy nyilatkozott, hogy döntőbe akar kerülni.

A Napoli nem engedi el Maradonát?

Újabb fejlemény az igen változatos Maradona-ügyben, hogy a Napoli labdarúgócsapatának igazgatója, Luciano Moggi bejelentette: nem engedi el az argentin játékosát. A mexikói vb legnagyobb csillagát a francia bajnok és a kupagyőztes Olympique Marseille elnöke, Bernard Tapie szeretne volna megvásárolni.

— Diego Maradona távozása pótolhatatlan veszteséget okozna nekünk — mondta Moggi. — Szeretném megnyugtató szurkolóinkat, hogy semmi pénzért nem válnak meg legjobb labdarúgóknktól.

Az érintett játékos az elmúlt hetekben Braziliában, a dél-amerikai bajnokságon szerepelt hazája színeiben. Maradona a helyi újságíróknak nyilatkozva több olyan

A francia Alain Prost, miután a kockás zászlóval a célban leintették, gúnyos mosollyal nyugtázta csapatársa és legnagyobb ellenfele — a kettőjük kapcsolatát tekintve inkább ellensége —, a brazil Ayrton Senna kudarcát. A két McLaren-Hondás klasszis közismerten nem szíveli egymást, s szinte minden futam előtt valóságos sajtóháború előzi meg fellépésüket. Vasárnap, a silverstone-i Forma-1-es Brit Nagydíjon aztán minden úgy alakult, ahogyan azt a francia élvonal megálmodta. A 12. körben végleg megszabadult vetélytársától, miután az addig vezető Senna a sebességváltó hibája miatt kiállásra kényszerült.

— Nem tagadom, örültem Ayrton kiválásának — mondta a 38. Grand Prix-győzelmét követően az öt faggató újságíróknak. — Végig biztos voltam a sikerben, miután láttam, hogy Senna kocsijával gondok vannak. Tudom, sokan azt várják, hogy sajnálkozzam csapattársam balszerencsé-

célzást tett, amelyből egyértelműen arra lehetett következtetni, hogy szívesen csereklubot. A marseille-i elnök azonban egyelőre csak a sajtón keresztül érintkezett a nápolyi vezetőkkel, így pedig igen nehéz üzletet kötni.

Előfordulhat persze, hogy a Maradona-ügyet csak olcsó reklámfogásként dobta be Tapie a köztudatba. A francia bajnokcsapat ugyanis 6,8 millió dollárért leigazolta Chris Waddle angol válogatott játékosát, s már korábban szerződést kötött Carlos Mozer brazil hátvédrel. A kikötővárosiak az említett külföldiek kivül a hazai piacról is több kifutóságot szereztek meg, többek között Carmelo Micciche-t (Metz), Alain Roche-t (Bordeaux), és Manuel Amoros-t (Monaco).

Totónyeremények

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a totó 28. játékhetére 5816124 darab szelvény érkezett be. A nyereményalap: 29616365 forint. Ebből a jutalom 4076637 forint. Az I. és IV. nyeresztszálra egyenként 8479909 forint, a II. és III. nyeresztszálra egyenként 5653273 forint került felosztásra.

A nyeremények:

13 plusz két találatos szelvény 87 darab, nyereményük egyenként 26595 forint.

13 plusz egy találatos szelvény 510 darab, nyereményük egyenként 15101 forint.

13 találatos szelvény 636 darab, nyereményük egyenként 10667 forint.

12 találatos szelvény 11313 darab, nyereményük egyenként 400 forint.

11 találatos szelvény

86462 darab, nyereményük egyenként 52 forint.

10 találatos szelvény 370 ezer 215 darab, nyereményük egyenként 23 forint.

A kifizetés időpontja: 20 ezer forint alatt július 22-től, 20 ezer forint felett július 26-tól.

Gemencen bicikliztek

A Gemenci Nagydíj nemzetközi kerékpárosversenyen rajthoz álltak a Szegedi Építők Spartacus versenyzői is. A nagydíjon 133-an indultak, 16 külföldi és 12 magyar csapat képviselőjével.

Az első szakasz 122 kilométer volt. A legjobb szegedi eredményt Szabó Lajos érte el, huszadik lett. Ugyan-ezen a helyen végzett az Építők versenyzője a 2 ezer méteres hegyi versenyen. A 42 kilométeres körversenyen

rült vissza az akkor már Szegedi Haladás néven szereplő NB I-es csapat, amelynek másfél évig tevékenykedett. A későbbiekben közel tíz évig fúcsot jobbhátvédet. Az edzősködést 1947-ben kezdte a megyei II. osztályban szereplő Szegedi Honvédnál. Munkásságát fémjelzi, együttesét a legjobbak közé, az NB I-be kormányozta. A dicsőséget nem sokáig élvezhette, át kellett adni helyét a kispadon. 1957. januárjában ke-

ültől utóbbi útjára ma délután 3 órakor kísérik a szegedi Belvárosi temető ravatalozójából.

Prost nem siratja Sennát...

jén, de hazudnék, ha ilyenmit állítanék. Ez a győzelem nagyon sokat jelenthet nekem és a csapatnak egyaránt. Ha a pontverseny állását nézem, csak elégedett lehetek.

A brazil pilóta drága árat fizet az elromlott sebességváltóért, mivel így 20 pontra nőtt a listavezető Prost mögötti hátránya. A világbajnoki címvédő ezzel a vereséggel — bár még 8 futam hátravan, tehát bármi megtörténhet — alighanem elbúcsúzhat a végső győzelemtől.

A tavalyi világbajnok kiesésével a hazalaki versenyzője, Nigel Mansell került a 2. helyre Ferrari kocsijával. — Mindent megpróbál-

tam, de hiába, Prost újra remek munkát végzett — mondta. — Azzal együtt, hogy ebben a futamban is követtünk el hibákat, helyezéssel és a versenyen elégedett vagyok.

Harmadikként az olasz Alessandro Nannini haladt át a célvonalon Benetton-Fordjával.

— Másodszor értem el ugyanazt a helyezést Silverstone-ban, ráadásul a mostani eredményemet új autóval és motorral teljesítettem — jelentette ki az itáliai versenyző.

A Forma-1 mezőnye legközelebb az NSZK-beli Hockenheimben találkozik, július 30-án.

Triatlon

„Nehéz és szép verseny volt”

Hódmezővásárhely-Mártélyon bonyolították le szombaton délelőtt a már jól megszokott rendezés mellett a hárompróbázók újabb országos versenyét. A versenykör számára ideális esős időben, kellemes vízhőmérsékletben bonyolították le a nyitászámot, az 1500 m úszást, amely még nem, de a 40 km-es kerékpárút alaposan szétzilálta a mezőnyt, és a végső sorrend a tíz kilométeres futásban —

mely alaposan próbára tette a versenyzők képességét — alapvetően már nem változott. Sajnos a verseny során közúti baleset is történt. A felvezető gépkocsi a csúszós úton Mindszent közelében fának ütközött, a gépkocsiban jelentős kár keletkezett, a szerencsés véletlennek köszönhetően Mészáros Csaba utasa, Jakab Attila 8 napon túli sérüléssel megúszta. Ez a kellemetlen közjáték a rendezők idegeit telte próbára, a versenyzők mit sem érezték ebből az esetből.

Eredmények: felnőtt férfiak: 1. Botár Gábor (MAFC) 2:03:00, 2. Vízvány Mihály (Veszprém) 2:06:20, 3. Kiss László (Mezőkövcsiháza) 2:08:50. Senior férfiak: 1. Sági István (Budapesti Oxigén) 2:17:01, 2. Mohos Imre (Cegléd) 2:26:16, 3. Molnár Mihály (Szegedi VSE) 2:28:50. Ifjúsági, férfiak: Márki L. (Nagykörös, Toldi SK) 2:25:59, 2. Kocsis Károly (Vásárhely) 2:31:55, 3. Gémes Levente (Oxigén) 3:26:21. Felnőtt nők: 1. Molnár Ágnes (Szegedi TESZT Klub), 2:46:36. 2. Gyovainé, Kósa Erika (Csongrád)

Lehet-e gimnáziumban, nemcsak alkalomadtán, de folyamatosan igazi, jó sportéletet kialakítani? Olyan „alma mater”-ban, ahol elsősorban nem az élsport, hanem az egykor magasabb szinten művelendő tudományokhoz és művészetekhez vonzódnak a diákok? Barok István, a JATE Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumának testnevelő tanára bizonyította: igen, lehet! A foglalkozását hivatásának tekintő pedagógus, egyben igazi sportember — aki Szegeden az asztmás gyerekek úszásoktatását szorgalmazó egyik úttörője is, fejebe vette, a keze alatt formálódó, felnövő, az érettség felé haladó gyerekekkel olyannyira megszeretteti a sportot, hogy az mindennapi szükségletüké válnon.

Másfél évtizede került Szegedre, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolára. Akkor ősszel a Volán NB I/B-ben játszó kézilabda-csapatának játékosa lett. Következő év tavaszán valamennyi bajnoki mérkőzésen szerepelt. A folytatásban viszont — kéztörése miatt — már nem a régi volt, s elkerülőldő a mellőzést, az azzal járó vitákat, abbahagyta, illetve átigazolt a főiskola, majd a vízúgy csapatához. A tulajdonképpeni élsportnak ezzel befejezett. Elszakadni azonban képtelen volt imádott sportágától, a Volánnál az utánpótlással foglalkozott.

A testnevelő tanári „szakmát” tizenegy éve a Ságvá-

NSZK-vendégek Szegeden

Elszánt tornászok

Barátságból sportkapcsolat alakult ki a csöppet sem jó helyzetben levő szegedi tornászok és a Köln melletti Siegen tornászai között. A véletlen szülte ismeretség már négyéves. A nyugatnémet tornászok/edzője, Gerd Peter a VfB Tömegsport SE vezetője. Nevelt már élversenyzőket is, Szegeden pedig elsorvasztották a tornát. Hiába a fiatal lányok kitartása, hiába edzenek 70-en, 80-an, nincs verseny, nincs megméretés.

Feléledhetne pedig a torna, hiszen az alap kifutó. Az idén áprilisban országos diákolimpiát nyertek a gyerekek. A Tarján IV-es általános iskola igazgatója,

Borbola István igyekszik támogatni a tornászokat.

A szegediek is jártak már Siegenben, most a tavalyi vendéglátást viszonzóan a szegedi családok, Nagy Miklósék szikszói hétvégi házukban és sátrakban 16 versenyzőt és az edzőket fogadták. Természetesen ingyen. A többi tornásznak mások adtak szállást.

— Hogyan gondolja Békési Pál, a szegedi edző, beérik-e a szorgos munka gyümölcse? Újra lesz torna Szegeden?

— Lenni kell, mert nem tudom elképzelni, hogy a közös összefogás, az elszántság eredménytelen maradjon. A. S.

MLSZ-elnökségi ülés

Pályázat, amnesztia, új bizottságvezetők...

Kedden délután 14 órakor ismét ülésezik az MLSZ elnöksége. Az újjáalakulás óta ez a második ilyen tanácskozássorozat, de míg az elsőt amolyan „ismerkedő” jellegűnek lehetett nevezni (június elején választották meg a szövetség új elnökét, Laczkó Mihályt), addig a keddi már igencsak fontos kérdésekben várható döntés a Medosz székházának első emeleti tanácstermében.

Igy például a tavaly október végén kirobbant vesztelési ügyekben elmarasz-

talak, megbüntettek újabb felmentési kérelmeiről is tárgyal az elnökség. Részletesen kidolgozzák az MLSZ főtítkári, szövetségi kapitányi és a Foci című lap főszerkesztői munkakörrel kapcsolatos pályázati feltevételeket. Újjáalakulnak a különböző munkabizottságok. Az sem kizárt, hogy új bizottságvezetőket neveznek ki. Szó esik a magyar labdarúgás égető szakmai kérdéseiről, többek között Zalka András elnökségi tag szól majd az utánpótlásképzésben járható új utakról.

Aki akar, alkothat

A tanulás és a sport jól megfér egymással

Barok István nem tagadja, olykor „hatalmi” szóval próbálta meggyőzni nebulóit a sportolás előnyeiről, értelméről. „Uram! Az én fő sportágam a kézilabda, nagyon szeretem, tehát bárkit szívesen megtanítok fortélyaira. Egy kérésem viszont van: aki vállalja, tartsa kutyá kötelességének, hogy eljár a foglalkozásokra! Számomra ismeretlen, hogy később, mert meguntam, bedobom a törülközőt! Ilyen nincs, tessék becsülettel végig csinálni.” És ez az elmélet nem szakmai szovinizmus, hiszen ezek a diákok, párhuzamosan, egyéb sportágakban is színre lépnek, sőt, vannak, akik másban nagyobb menők, mint kézilabdázásban.

Az állhatatosan, megszállottként végzett munka nem maradt eredmény nélkül, a megyében három év óta, középiskolák szintén, a Barok-féle csapat fémjelzi a kézilabdázást. A tíz év alatt legjobbjak kerültek az ország legjobbjai közé, ám háromszor már az első körben „elzúgtak”. Az idén aztán végre sikerült úgy szerepelniük, ahogy „tesi” tanáruknak, álmodta: az országos középiskolák kupa döntőjébe jutottak, ahol negyedikként végzett a csapat.

Beszélgésük során többször szóba került, mily nehéz sportoltni a diákok a középiskolában. Barok István nem így látja. Vallja, aki akar, az igenis dolgozhat, alkothat! Más kérdés, hogy a mai napig nincs helyére téve, nem értékelik igazán a diáksportot. Akiknek leginkább kellene, nem veszik figyelembe, hogy egy iskolában adott „kerettel” foglalkozhat a testnevelő, nem igazolhat máshonnan „játékos, sportolót”. Különösen nehéz ott a helyzet — mint például a Ságváriban —, ahol kifejezetten tanuláscentrikus az iskola, hiszen a diákok 95 százaléka főiskolákon, egyete-

meken akarja folytatni tanulmányait.

A mostani sikert, a negyedik helyet a Tanár Úr — szerényen elhárítva magától a dicsőséget —, túl a következetes munkán, a gyerekek tehetségének, szorgalmának, no meg a körülmények szerencsés alakulásának is tulajdonítja. A mag tulajdonképpen négy évvel korábban kialakult, csupán egy-két foghíjat kellett pótolnia. Fokrol fokra formálódott, csiszolódott a társaság, mígnem eljutott a számára csúcsot jelentő helyzetre.

A nem mindennapi eredmény maradó emlékként vésődik a régi és mostani diákokba, ugyanis Barok István múltidéző bankettre invitálta volt tanítványait. Ötven meghívót küldött el, s 42-en megjelentek az összejövetelre. Aki tehetett, elment, a többiek igazoltan maradtak távol. Bizonyoság ez arra, vajlójában milyen is volt (?) a kézilabdás élet a Ságváriban. És ami szintén nem lényegtelen, a továbbtanulni szándékozókat szinte valamennyien sikeresen felvételiztek a felsőoktatási intézmények valamelyik szakára, s el is végeztek!

Gyürki Ernő

Megérkezett az Európa utazó cirkusz Szegedre, a Búvár tónál felépített 1500 személyes sátorával.

Előadások: 19–20–21-én 19 óra
22-én 15 és 18 óra
23-án 10 óra és 15 óra.

A műsorban fellépnek kiváló artisták, artistánok, majd egzotikus vadállatok. Látni fogunk szibériai bama medvéket, leopárdot, idomított törpe pónilovakat, lovagló pávián majmokat, anakonda óriáskigyókat, idomított kiskutyákat, lámákat. Műsorunk attrakciója: Adám, az illúziók nagy mestere, aki különleges produkciójával virágokertet varázsol a porondra.

Mindenkit szeretettel várunk!

A cirkusz felvessz állandóra sátorépítőket és teherautó-jogszívánnyal rendelkező sofőröket.